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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 4 1

بدن ما می تواند با استفاده از آفتاب، ویتامین D بسازد.

ویتامین C و ویتامین های گروه B از ویتامین های محلول در آب هستند. این ویتامین ها در بدن ما ذخیره نمی شوند و مقدار اضافی

آن ها از طریق ادرار دفع می شود. ویتامین های گروه B در پیشگیری از کم خونی و ریزش مو نقش دارند.

توجه کنید که هویج و گوجه فرنگی که از منابع تأمین کنندۀ ویتامین A هستند، خود ویتامین A را ندارند، اما ماده ای دارند که در

بدن به ویتامین A تبدیل می شود.

گزینه 3 2

گزینۀ "1" نادرست است؛ زیرا هم قندهای ساده و هم قندهای مرکب می توانند از گلوکز تشکیل شده باشند.

گزینۀ "2" نادرست است؛ زیرا نوع گیاهی چربی در دمای معمولی مایع است و احتمال رسوب کمتری از نوع جانوری آن دارد.

گزینۀ "3" درست است؛ زیرا مقدار انرژی ای که 1 گرم چربی تولید می کند، تقریباً دو برابر مقدار انرژی حاصل از یک گرم

کربوهیدرات است.

گزینۀ "4" نادرست است؛ همۀ پروتئین ها از مولکول هایی به نام آمینواسید ساخته شده اند.

گزینه 1 3

بیشتر پروتئین های گیاهی بعضی آمینواسیدهای ضروری را ندارند.

گزینه 3 4

کمبود آهن از عوامل کم خونی است. همچنین ویتامین های گروه B در پیشگیری از کم خونی نقش دارند.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ "1": ویتامین C و ویتامین های گروه B محلول در آب هستند و در بدن ما ذخیره نمی شوند.

گزینۀ "۲": با خوردن هویج می توانیم ویتامین A موردنیاز بدن را تأمین کنیم که این ویتامین محلول در چربی است و در سلامت

چشم و بینایی ما نقش دارد.

گزینۀ "۴": سدیم تقریباً در همۀ مواد غذایی به خصوص میوه ها و سبزی ها وجود دارد.

گزینه 3 5

محلول ید (لوگول)، نشاسته را به رنگ تیره در می آورد. نشاسته نوعی کربوهیدرات مرکب انشعاب دار است.
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گزینه 3 6

بسیاری از مواد مغذی به صورت محلول در آب وارد بدن ما و سلول های آن می شوند. بسیاری از مواد زائد نیز معمولاً به حالت

محلول در آب از بدن دفع می شوند.

گزینه 2 7

ویتامین B صحیح است.

گزینه 2 8

کاهش بیش از حد چربی های بدن می تواند منجر به کاهش ویتامین های محلول در چربی نظیر ویتامین A شود.

گزینه 4 9

بین سلول های جانوری و گیاهی اندامک های مشابه وجود دارد. در باکتری ها هستۀ مشخصی وجود ندارد؛ بنابراین تقسیم سلولی

در آن ها بدون کنترل هسته انجام می شود.

گزینه 1 10

چربی ها در ساخته شدن غشای یاخته ها به کار می روند و مقدار انرژی ای که یک گرم چربی تولید می کند تقریباً دو برابر مقدار

انرژی حاصل از یک گرم کربوهیدرات است.

گزینه 1 11

در سیب زمینی نشاسته وجود دارد که با محلول لوگول به رنگ تیره در می آید. نشاسته نوعی کربوهیدرات مرکب است که می تواند

در پلاست های ذخیره ای وجود داشته باشد.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ 2: کربوهیدرات ها، لیپیدها (چربی ها)، پروتئین ها، ویتامین ها، مواد معدنی و آب، مواد مغذّی اند که در خوراکی های متفاوت

وجود دارند.

گزینۀ 3: مواد دیگری مانند چربی ها نیز جزء منابع تأمین انرژی بدن محسوب می شوند.

گزینۀ 4: سلولز نوعی کربوهیدارت مرکب است که بدن ما نمی تواند از انرژی آن استفاده کند.

گزینه 1 12

ویتامین های B و C در بدن ذخیره نمی شوند و مقدار اضافی آن ها از طریق ادرار دفع می شود. بیشتر پروتئین های گیاهی، بعضی

آمینواسیدهای ضروری را ندارند، اما انواعی از این آمینواسیدها در پروتئین های گیاهی هم یافت می شود.

گزینه 2 13

بافت چربی نوعی بافت پیوندی است و دورتادور اندام های داخل بدن را می پوشاند و آن ها را از آسیب و ضربه حفظ می کند.
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گزینه 3 14

پروتئین ها در ساخته شدن سلول ها و بافت ها به کار می روند. بیشتر پروتئین های گیاهی بعضی از آمینواسیدهای ضروری را ندارند،

پس نمی توان گفت آمینواسیدهای ضروری در هیچ یک از بافت های گیاهی یافت نمی شوند.

گزینه 4 15

ویتامین C در سلامت پوست و لثه نقش مهمی دارد و کمبود آن می تواند منجر به حساس شدن لثه و خونریزی آن در هنگام

مسواک زدن شود.

آهن در ساختار یاخته های قرمز خون وجود دارد، بنابراین کمبود آن می تواند منجر به نوعی کم خونی و احساس خستگی و

رنگ پریدگی شود.

ویتامین A در سلامت چشم و بینایی ما به خصوص در نور کم نقش دارد. ویتامین های گروه B در پیشگیری از کم خونی و ریزش مو

نقش دارند.

گزینه 4 16

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ 1: بیشتر پروتئین های گیاهی، بعضی آمینواسیدهای ضروری را ندارند.

گزینۀ 2: بافت ماهیچه ای تقریباً در اکثر دستگاه های بدن وجود دارد.

گزینۀ 3: چربی های جانوری در دمای معمولی، معمولاً جامدند.

گزینه 3 17

گزینۀ "1": بدن ما برای ساختن بافت ماهیچه ای پروتئین نیاز دارد و پروتئین در غضروف و استخوان نیز وجود دارد.

گزینۀ "2": به آمینواسیدهایی که بدن ما نمی تواند بسازد، آمینواسیدهای ضروری گویند، بیشتر پروتئین های گیاهی بعضی

آمینواسیدهای ضروری را ندارند.

گزینۀ "3": ویتامین های محلول در آب در بدن ما ذخیره نمی شوند و مقدار اضافی آن ها ازطریق ادرار دفع می شود.

Bگزینۀ "4": ویتامین های گروه  که محلول در آب هستند در پیشگیری از کم خونی و ریزش مو نقش دارند.

گزینه 1 18

تنها مورد (ب) عبارت را به درستی کامل می کند.

بررسی موارد:

الف: پیش ساز ویتامین A در گوجه فرنگی وجود دارد نه خود ویتامین A. (نادرست)

ب: در تخم مرغ ویتامین های  وجود دارند. (صحیح)

ج: ویتامین C محلول در آب است. (نادرست)

د: ویتامین های گروه B محلول در آب هستند و در بافت چربی ذخیره نمی شوند و مقدار اضافی آن ها از طریق ادرار دفع می شود.

(نادرست)

D , A , B

گزینه 1 19

بیشتر پروتئین های گیاهی بعضی آمینواسیدهای ضروری را ندارند.
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گزینه 4 20

ید در تنظیم فعالیت سلول ها و رشد بدن نقش دارد و در غذاهای دریایی به میزان فراوان وجود دارد.


